

# 鹰城女骑士：可软萌可帅酷

□本报记者 刘蓓文/图

春暖花开正是骑摩托车出行最美好的季节，在抖音平台，名叫“痞幼”的女骑士凭借姣好的脸庞和火辣的身材收获2600多万粉丝，她驾驶重型摩托车的视频让人热血沸腾。

在鹰城街头，如果看到女骑士出街，大家总会忍不住回望，甚至有市民会掏出手机拍几张照片。女骑士的日常是什么样子的？记者近日采访了几名鹰城女骑士，听她们讲述自己与摩托车的奇妙缘分。



尚松柯和她的川崎400

## 全职辣妈爱上骑行

今年29岁的尚松柯网名“二十一”，在我市骑友圈内小有名气。她经常在自己的抖音账号发布骑摩托车跑山的视频，吸引了不少粉丝。

尚松柯留着披肩长发，笑起来右嘴角有一个梨涡，看起来很甜美。她与老公以前在天津生活，去年她老公的工作调动到河北。考虑到离父母近一些，她带着女儿回到我市生活，周末或者节假日，老公会从河北回来，与她们娘儿俩团聚。

为了更好地照顾4岁多的女儿，尚松柯当上了全职妈妈。“孩子去幼儿园之后，我自己在家特别无聊。”她说，第一时间想到了骑摩托车。尚松柯与摩托车的缘分可以追溯到童年时期。“我小时候亲戚家有个哥哥玩摩托车，当时就觉得他好帅，心里就埋下了玩摩托车的种子。”尚松柯说，2021年4月，她用了十几天时间考了摩托车驾照，7月，她买了自己的第一辆摩托车。

尚松柯的第一辆摩托车是贴着皮卡丘、排量250的铃木牌摩托车，这是她刷抖音视频时看上的。“第一次骑着它上街就摔车了。”她笑着说，当她走到凌云路与平安大道交叉口时遇到红灯，她还没停稳，一辆电动车从她身边驶过。“电动车差点压住我的脚，我一抬脚没站稳，车就倒了。”尚松柯说，“当时挺多人围观，觉得可丢人了。”

2021年8月，尚松柯与几个“老玩儿家”一起跑山去了文殊寺。“那是我第一次跑山。”她说，当时自己还不太会压弯，来回200多公里的路程她只压了三次弯，后来，再次跑山她压弯11次，第三次14次，第四次23次……“压弯感觉

太过瘾了。”她说，压过一个弯道，她有一种全身放松的感觉，特别解压。

除了解压，骑摩托车还让尚松柯找到了自我。“在家带孩子、做家务是很枯燥的，时间久了人就与社会脱节了。”她说，骑摩托车的这段时间，她交到了很多志趣相投的朋友，外出跑山的经历让她释放自己，更能体会生活的幸福。

去年12月，尚松柯换了一辆新车——川崎400摩托车，纯黑的车身看起来比“皮卡丘”更酷一些。春暖花开后，她每周至少跑山两次，早上将女儿送到幼儿园，就骑着摩托车出发，去鲁山、舞钢、叶县等周边地区，下午赶在孩子放学前回来，“最多的时候一天跑400多公里”。

## 95后女孩实现骑士梦想

出生于1997年的丁陆怡身高176米，用“肤白貌美大长腿”来形容她毫不夸张。她只要骑摩托车出门，一定会遇到路人拍照。“等红绿灯的时候总有轿车司机摇下车窗问我摩托车多少钱啊之类的问题，还会有人给我拍照，我觉得挺害羞的。”

丁陆怡曾是一名武警战士，在四川省成都市服役，退役后考入市公安局，目前是市公安局特巡警支队的一名辅警。“以前在电影里看到女骑士骑着大摩托车在街巷中穿行，感觉她们好帅啊！”丁陆怡说，她当兵的时候就有摩托车梦，回来后与父母商量买摩托车。

丁陆怡的爸爸年轻时也很喜欢骑摩托车，深知其危险性。对于女儿喜欢摩托车，他一方面表示支持，一方面又很担忧。最终，丁陆怡与爸爸签订保证

书，对她的骑车行为约法六章：无论任何情况下绝不飙车；无论如何都要遵守交通规则；技术不合格绝不和人约旅游路线；绝不和人约跑山，尤其是晚上；绝不喝酒骑车，一口也不可；绝对保护好自己，绝不能受伤。如有违反，摩托车将被爸爸收回。

2021年3月，丁陆怡终于拥有了人生第一辆摩托车“小黑”。4月，她考取了摩托车驾照，开始骑车上路，谁知6月就出事了。据丁陆怡讲述，在市区新兴路一加油站门前，她不慎与一辆实线变道的轿车撞在一起，她受伤住院十几天。“没有骨折，但是内脏受伤，嘴角缝了4针，门牙也劈了。从那次之后，我爸妈不让我再骑车了。”丁陆怡说，但经不起她的软磨硬泡，她现在还在骑行。为了提醒她，爸爸把保证书挂在她的房间最显眼的地方。这次事故也让丁陆怡真正认识到安全的重要性，“骑车一定要注意安全，头盔护具要戴好，车速不能太高，安全第一是骑士的第一准则”。

2021年8月，技术渐渐成熟的丁陆怡第一次与骑友一起跑山。“骑摩托车的时候我会特别专注，仿佛身边的一切都与我不相关，只剩下眼前的路和胯下的车。”丁陆怡说，她很享受耳边的风声，感受速度带来的快感，这让她沉醉。现在，一到周末，她就与骑友相约跑山，“去过叶县、鲁山、舞钢、汝州，周边地区都跑遍了，最远的一次跑到了栾川”。

今年3月4日，丁陆怡与男友订婚，男友也很喜欢摩托车。平时她去跑山，男友会开车在她身后跟着，“我骑累了我俩就换换”。丁陆怡期待有一天可以骑着摩托车去西藏，完成自己的摩旅梦想。

## 受老公影响爱上摩托车

今年33岁的张英娜绝对算得上骑友圈的“老炮儿”，她2016年就拿到摩托车驾照。

“一开始是受我老公的影响，现在越骑越喜欢。”张英娜性格开朗，说起话来快人快语。她是红蜻蜓儿童河南省运营经理，之前一直常驻郑州，去年刚刚调回我市。平时工作压力很大，骑摩托车是她最喜欢的解压方式。

2016年，孩子上幼儿园后，张英娜与老公一起考了摩托车驾照，随后，两人买了一辆摩托车，一到周末就带着孩子出去游玩。后来，他们又买了一辆踏板摩托车，便于接送孩子。2021年，看到网上很火的金吉拉摩托车，张英娜很心动，就入手了一辆。

最让张英娜难忘的是2021年夏天的一次跑山经历。当时她与老公一起，约了几个骑友去往位于汝州市的“藤原豆腐店”。“那条路路况不太好，全是盘山路，路上好多石子儿和大坑。”她说，身边还不时有大车经过。经过一个弯道时，由于天刚下过雨路有些湿滑，不小心压到石子儿的张英娜撞到山体，“幸亏刚下过雨，山体被冲刷得都是泥巴，比较软，我没有受伤，只是沾了一身泥”。但这次经历让她有些怵，再跑山看到类似的弯道，她都不敢再压弯。

今年3月1日，张英娜与骑友相约叶县彩虹公路，又遇到了一个类似的弯道。“经过这么长时间的锻炼，我这次决定再试试压弯。”她说，当时她压弯成功后，心里的恐惧完全被释放，感觉战胜了自我。“这可能就是摩托车的魔力吧。”张英娜认为，摩托车带给她的不仅仅是速度与激情，更多的是自身的改变和进步带来的愉悦感。